

党缘

张丽丽

今年,是中国共产党建党100周年的日子。说来也巧,我家四代人都与党有着不解之缘,纵看我家四代人真可谓是一部党的记录史。在这几十年间,在中国共产党的正确领导和温暖呵护下我们家四代人在各自的年代、各自的岗位上健康成长,见证着一个个重要时刻,定格了一幅幅壮美的画面,为党的生日标注下鲜明的印记,记录下了中国百年的这份巨变。

一对四十年村干部的党员夫妇——我的姥姥姥爷

我的姥爷自小是个养子,家境贫寒,没有钱供他读书,但村子里有一个教书先生,姥爷小时候为了能读到书,认到字,他就主动去帮老师做饭,照顾老师的饮食起居,这样老师也允了他跟着读书认字,就这样,姥爷自小就勤奋好学,最后成为了村子里认字最多的人。在他三十而立之年就光荣加入了中国共产党,村里选村支书,他顺理成章地当选为了村支书,而且一干就是四十多个年头。四十年来,他带领全村的人开荒种地,发家致富,勤俭持家,廉洁奉公,对待人和事极其有原则,就是亲朋好友也不例外。

我的姥姥也是一个思想积极上进的女青年,她是当时村里的妇联主任,这样他们有着共同的追求结为了夫妻。他们一心想着的都是村民,曾因一位母亲难产而死,他们抚养了一个男孩三十多年。那时他们带头不打麻将,计划生育,清廉一生,成为了村里的模范夫妻。到姥爷七十多岁去世时,家里只有三间破窑洞,这是他毕生的全部家产。

一名三十年井下工龄的党员矿工——我的父亲

在我的成长道路上第一任老师就是我的父亲。他自小在村里务农,后来招工来到了水峪煤矿,成为了一名地地道道的煤矿工人。他在煤矿工作了三十多个年头,直到退休。他时常感叹没有学到文化知识,但先天不足后天补,他总是付出比常人更多的努力和艰辛,由于他不懂就问,爱学习,爱琢磨,很快从一名门外汉当上了带班长、副队长、队长、党支部书记等职务。记得我上初中那年,家中安上了电话,在那个年代算是稀缺的,班里同学可羡慕了。可只有我的家人体会到了家中有电话给我们内心留下的阴影。由于父亲是队长在井下工作,每当夜晚电话声音很刺耳的响起时,我们都会被惊醒,而最多的是担心井下有什么事,久而久之心里对电话铃声有了阴影,直到现在我都常年手机调至震动模式,不能听到铃声响起。

记得有一年,父亲胸前挂着大红花,在文化宫前受表彰,奖品是一辆自行车,那张照片至今我都深深地刻在了脑海里,从那个时候起我就

对劳模有一种特别崇敬之情,而父亲就是我学习的方向和目标。以至于受到影响和鼓舞,参加工作后一直特别努力,心中一直有一个劳模情节,总是不懈地努力,向着劳模的方向迈进,工作快二十年了,始终如一在奋斗的路上前行,但始终离劳模只差一步,我常告诉自己生命不息奋斗不止,我要继续努力,做最好的自己。

一名十八年党龄的党员女工——我自己

80年初,一名矿工的女儿降生,虽然相貌平平,一切平凡,但有幸成为了一名职工,又十分幸运地成为了一名宣传工作者。当年,我和三十名职工一起应聘宣传部,在笔试面试中以第一名顺利地进入了宣传部工作,第二年就加入了中国共产党。近二十年来,我先后当上了机关一团支部书记、机关一工会主席、机关总支工会主席、机关一党支部书记。十多年间,我的荣誉可谓硕果累累、满载而归,这是对我工作的认可和肯定。

二十年来,我日复一日,年复一年地身兼数职,从未有过一抱怨,从未言过一句苦累,无论是大事小情我都亲历亲为,时刻起到带头作用。尤其是疫情面前,我第一个写了请战书,又发出倡议,动员机关的五十余名党员一起成立了党员服务组,担起了矿区疫情防控的重要工作,哪里需要到哪里,哪里苦累到哪里。我的心中始终有一个梦,那就是谁说女子不如男,我总有一个目标就是永远跟党走,靠自己的努力和勤奋获得自己想要的东西,在社会上有自己的一席之地,做一个对社会有用的人。

一个党的生日时出生的幸运儿——我的儿子

我们一家与党的不解之缘,竟然传承到了下一代,我的儿子特别有缘出生于2008年7月1日那一天,从小我就教育他心中要有信仰,要有方向,要永远善良,做个好人,做个正能量的人。愿我的儿子长大后也能加入中国共产党,继续传承我们一家对党的忠诚和爱,不忘初心,永远向前。比起太多的家庭,我的家庭非常普通,不是什么书香门第,更不是什么富贵之家,但我们一家对党的忠诚是一种传承。

作者单位 水峪煤业



党旗飘飘

王晓栋

今年是中国共产党成立一百周年,山西焦煤建企20周年,在这样一个重要时间节点,集团公司根据上级党委要求,举办两级集团职代会暨2021年工作会精神集中宣讲,进一步深入学习宣传贯彻山西焦煤六届三次职代会、2021年工作会暨“双先”表彰会精神,动员集团公司全体干部职工把思想和行动统一到山西焦煤“九项工作”“十大攻坚”重点任务 and 集团公司“2446”工作思路上来,凝聚起奋斗实干、深化改革、全面变革、实现高质量转型发展的强大合力。

疾风知劲草,奋进显作为。南关煤业一代又一代广大党员干部职工主动承担企业发展重任,主动亮身份,做表率,当先锋,他们的身影遍及井下地面的每一个角落,成为了带动职工克难攻坚的一面面鲜红的旗帜,在工作岗位上用自己的责任心挑起保卫矿井的重任。

我从小就在南关煤业长大,从我记事开始,就记得爸爸上完班回家眼圈总是黑的,不懂事的我总问:“爸爸,你怎么也化妆?”直到长大后我才知道下井工人下了班洗澡,有些地方是怎么也洗不干净的,就像眼圈,永远是黑的。爸爸是一名普通煤矿工人,也是一名老党员,他工作辛苦劳累,但从无怨言。记得有一次因井下跑野车工伤住院,情况非常严重,都从未听到他喊一句疼。在我们印象中他好像那么坚强,那么高大。

小时候我的家住在三教地区,离南关很远,上学需要坐班车到学校。记忆中的班车很陈旧,有些座垫甚至不知所踪,只剩下光秃秃的杆子。班车也三天两头坏,因为很多像我一样的孩子上学总是迟到。再看现在的班车宽敞明亮很大很舒服,而且有好几辆,很少会出现班车故障的情况。这些都离不开公司车队广大党员干部的努力,更离不开矿领导为改善职工生活条件的美好初衷。

变化可不仅仅是这些,曾记得以前的矿区煤尘纷飞,如积雪一般,总是厚厚的一层,现在的矿区条条道路硬化,日常物业维护,整洁干净让人生活愉悦舒适。曾记得以前一大片低矮平房遍布矿区,再看如今一栋栋六层居民楼整齐划一。曾记得上下班道路坑坑洼洼,路上跑

着很多面包车,在看现在出入矿区,私家小轿车停满矿山停车场,成为南关煤业一道亮丽的风景。

南关煤业是汾西矿业的老矿,历时年代长久,却仍然屹立不倒,这离不开一代又一代矿山人的努力,离不开公司党政对企业正确的指导和英明决策,离不开公司党委对企业党建工作的加强,离不开每个党支部,每一位党员的支持。

南关煤业一直将党建工作与企业的发展紧密结合,公司党委以全面加强党的建设为出发点,积极履行党的政治领导、思想领导、组织领导职责,坚持以问题为导向,用“党委探路子”把握鲜明政治方向,以“部门出点子”策划方案管控大局,抓“支部创牌子”保障工作落实,确保责任落实到位、体制机制到位、指导推动到位,开创了党建工作新局面。

公司开展党史学习教育以来,结合固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,组织广大党员干部深入学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,采取集中观看《党史故事》、主题党课等多种形式,要求广大党员干部必须把党的历史学习好、总结好,把党的成功经验传承好、发扬好,并号召各党支部利用三会主题党日等活动等契机,紧密结合工作实际,强化组织推动,营造浓厚党史学习氛围,引导广大党员进一步坚定理想信念,坚守初心使命,全力以赴助推企业高质量转型发展。我们的生产党支部找准党建工作的切入点,将党建工作有效切入矿山生产经营中,保证党建工作和生产发展相互融合。我们的机关党支部在井口设立了黑板报宣传栏、阅报栏,并开通微信公众号,微信工作群等,通过微信、OA等新型方式传递党政方针,成为学习教育阵地,成为党建工作的主阵地,充分发挥了党支部的战斗堡垒和党员的先锋模范作用,为矿山建设提供了坚强的组织保证和精神动力。

面面鲜艳夺目的旗帜,在南关煤业矿山之巅猎猎飘扬;一支支钢铁般的团队,在党旗的指引下勇往直前;一支支充满激情活力、善打硬仗的队伍为南关煤业发展提供了坚强的政治保障。愿党旗飘飘,我们的矿山屹立不倒。

作者单位 南关煤业



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

党旗映矿山·奋进新焦煤·实干兴汾西 征文

一路向前

王一琛

来自冬宫的一声巨响
震醒了睡梦中的中国青年
仅仅十三个人 十三支椅子
捧着一本《共产党宣言》
载着民族未来的星火
摇荡船橹从南湖芦苇边启航
号招呼呼的是饥寒交迫的奴隶与人民
左手攥满镰头麦穗
右手握紧铆钉铁锤
踏上了改变民族命运的蜀道青天
谋合作 他们为公为民 深入虎穴龙渊
反围剿 他们英勇无畏 游击赣江边
无畏的共产主义者
越雪山 过草地 三军齐会陕甘宁
一代代领导人

以敢叫日月换新天的豪迈
换来九州一张张举世瞩目的成绩单
从建立共和国的站起来
到改革开放的富起来
再到新时代的强起来
从响彻云霄的东方红
到传遍大江南北的春天的故事
中华儿女用自己的胆识与智慧
献礼祖国的大好河山
这一路走来
共产党人青丝白发初心不改
向未来奔赴
伟大的党和人民用自己的汗水
铸就钢铁长城

作者单位 水峪煤业

